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ATA DA 125ª REUNIÃO DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DE ÁREAS ACADÊMICAS DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS CÂMPUS JATAÍ

Aos oito dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e quatro minutos, na sala de
reuniões da Diretoria-Geral , realizou-se a centésima vigésima quinta reunião ordinária do Conselho
Departamental de Áreas Acadêmicas do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás – Câmpus
Jataí (IFG - Câmpus Jataí), sob a presidência da professora Marina Augusta Malagoli de Almeida (Chefe
Substituta do Departamento de Áreas Acadêmicas), secretariada pelo servidor Rafael Cortês Ferreira
(Coordenador de Apoio Administrativo). Com os seguintes pontos de pauta: 1) Apreciação da Ata da 123ª reunião
do Conselho Departamental; 2) Atualização da planilha de representantes docentes e discentes no Conselho
Departamental; 3) Apreciação do do projeto de ensino, "O audiovisual e sua contribuição no acesso a história e
gramática da Libras para constituição da identidade surda”, de autoria da professora Kamilla Fonseca Lemes
Garcia; 4) Apreciação do relatório final do projeto de ensino, "Cine Debate: Educar no cineclube em tempos de
crise", de autoria do professor Manoel Napoleão Alves de Oliveira; 5) Apreciação do relatório final do projeto de
ensino, “Preparação para Olimpíadas de Matemática”, de autoria do professor Juan Carlos Salcedo Sora; 6)
Apreciação do projeto de pesquisa, “INTERFACES, ECOSSISTEMAS E RECURSOS DIGITAIS NA EDUCAÇÃO:
Produção e avaliação de recursos didático-pedagógicos baseados em tecnologias digitais de informação e
comunicação”, de autoria do professor Aladir Ferreira da Silva Junior; 7) Apreciação do projeto de pesquisa “Estudo
comparativo quanto a influência da temperatura ambiente na eficiência energética entre um painel solar
fotovoltaico bifacial e um painel solar fotovoltaico monofacial”, de autoria do professor José Antônio Lambert; 8)
Apreciação do plano de visitas técnicas do primeiro semestre de 2023; 9) Informes. A reunião contou com a
presença dos(as) conselheiros(as) servidores(as): Aladir Ferreira da Silva Júnior (Coordenador do Curso de
Pós-Graduação em Informática na Educação), André Luiz Silva Pereira (Coordenador do Curso de Bacharelado
em Engenharia Elétrica), Carlos Cézar da Silva (Representante dos Cursos de Pós-Graduação em Educação
para Ciências e Matemática), Carmencita Ferreira Silva Assis (Representante do Curso de Licenciatura em
Física), Dori Rodrigues de Souza (Representante do Curso Curso Técnico em Eletrotécnica), Eulher Chaves
Carvalho (Coordenador do Curso de Bacharelado em Engenharia Civil), Fabrício Ribeiro Bueno (Representante
do Curso de Bacharelado em Engenharia Civil), Fernando Silva Pereira (Coordenador do Curso Técnico em
Eletrotécnica), Kattiusce Candido e Silva (Representante dos servidores Técnico-Administrativos do
Departamento de Áreas Acadêmicas), Leizer Fernandes Moraes (Coordenador do Curso Superior de Tecnologia
em Análise e Desenvolvimento de Sistemas), Mônica Maria Emerenciano Bueno (Coordenadora do Curso
Técnico em Edificações), Paulo Henrique de Souza (Coordenador dos Cursos de Pós-Graduação em Educação
para Ciências e Matemática), Ronan de Oliveira Lopes Junior (Representante do Curso Técnico em
Edificações), Roney Lopes Lima (Coordenador do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em Informática),
Sarah Oliveira Barbosa (Coordenadora do Curso Técnico em Secretariado - EJA), Sérgio Henrique de
Almeida (Representante do Curso de Pós-Graduação em Informática Educacional), Suenir Carneiro de Lima
Assis (Representante da Coordenação de Apoio Pedagógico ao Discente), Vander de Souza Lima
(Representante do Curso Técnico Subsequente em Agrimensura), Wagner Pereira Lopes (Representante do
Curso de Licenciatura em Física) e William Lázaro dos Santos (Coordenador do Curso Técnico Subsequente em
Agrimensura). Compareceram os(as) conselheiros(as) discentes: Neemias Silva Soares Rodrigues Morais
(Representante do Curso Técnico em Secretariado - EJA) e Raquel Assis Carvalho ( Representante do Curso
Técnico em Manutenção e Suporte em Informática), totalizando um quórum de vinte e quatro conselheiros
aptos a votar. Passou-se, então, a pauta. 1) Apreciação da Ata da 123ª reunião do Conselho Departamental.
A presidente fez um breve relato sobre os assuntos tratados na ata, relembrou a todos que o documento já havia
sido disponibilizado antecipadamente para os conselheiros e perguntou se alguém gostaria de fazer alguma
contribuição. Como não houve manifestação dos conselheiros, passou-se a votação. Em regime de votação a ata
da  123ª reunião do Conselho Departamental, foi aprovada por unanimidade. 2) Atualização da planilha de
representantes docentes e discentes no Conselho Departamental. A presidente projetou a planilha, indicando
que haviam representações vagas. Logo em seguida, foram realizadas atualizações na representação docente.
Foi solicitado aos coordenadores de curso, que auxiliassem no provimento das vagas ociosas na representação
discente. 3) Apreciação do projeto de ensino, "O audiovisual e sua contribuição no acesso a história e
gramática da Libras para constituição da identidade surda”, de autoria da professora Kamilla Fonseca
Lemes Garcia. A presidente passou a palavra ao conselheiro Wagner Pereira Lopes, que realizou a relatoria do
projeto. O relator fez uma breve apresentação do projeto, do parecer técnico e do Departamento, recomendando
assim a sua aprovação; passou-se, então, à votação. Em regime de votação, o projeto de ensino "O audiovisual e
sua contribuição no acesso à história e gramática da Libras para constituição da identidade surda”, foi aprovado



por unanimidade. 4) Apreciação do relatório final do projeto de ensino, "Cine Debate: Educar no cineclube
em tempos de crise", de autoria do professor Manoel Napoleão Alves de Oliveira. A presidente apresentou o
relatório final, informando que o mesmo atende os requisitos da instrução normativa e passou a palavra aos
conselheiros. Os conselheiros indicaram que no relatório final, não foi apresentada a avaliação do projeto por parte
dos discentes. E mesmo que não sendo este um item obrigatório, seria importante que o proponente tivesse uma
devolutiva dos participantes; passou-se então a votação. Em regime de votação, o relatório final do projeto de
ensino, "Cine Debate: Educar no cineclube em tempos de crise", foi aprovado por unanimidade. 5) Apreciação do
relatório final do projeto de ensino, “Preparação para Olimpíadas de Matemática”, de autoria do professor
Juan Carlos Salcedo Sora. A presidente apresentou o relatório final, informando que o mesmo atende aos
requisitos da instrução normativa e que três participantes do projeto, participaram com destaque na OBMEP;
encaminhou-se então para votação. Em regime de votação, o relatório final do projeto de ensino, "Cine Debate:
Educar no cineclube em tempos de crise", foi aprovado por unanimidade. 6) Apreciação do projeto de pesquisa,
“INTERFACES, ECOSSISTEMAS E RECURSOS DIGITAIS NA EDUCAÇÃO: Produção e avaliação de
recursos didático-pedagógicos baseados em tecnologias digitais de informação e comunicação”, de
autoria do professor Aladir Ferreira da Silva Júnior.  A presidente apresentou os pareceres técnicos, o da
Gerência de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão e o do Departamento, todos recomendando a aprovação. A
presidente passou a palavra aos conselheiros, que apontaram a necessidade de adequação no cronograma de
execução, passou-se então a votação. Em regime de votação, a proposta de projeto de pesquisa “INTERFACES,
ECOSSISTEMAS E RECURSOS DIGITAIS NA EDUCAÇÃO: Produção e avaliação  de recursos didático-
pedagógicos baseados em tecnologias digitais de informação e comunicação”, foi aprovada com ressalvas, por
unanimidade. 7) Apreciação do projeto de pesquisa “Estudo comparativo quanto à influência da
temperatura ambiente na eficiência energética entre um painel solar fotovoltaico bifacial e um painel solar
fotovoltaico monofacial”, de autoria do professor José Antônio Lambert. A presidente apresentou os
pareceres técnicos, o da Gerência de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão e o do Departamento, destacando sua
pertinência e importância no contexto atual, recomendando sua aprovação. A presidente passou a palavra aos
conselheiros, que indicaram a necessidade de adequação do cronograma e a indicação da equipe participante;
passou-se então a votação. Em regime de votação, a proposta de projeto de pesquisa, “Estudo comparativo
quanto à influência da temperatura ambiente na eficiência energética entre um painel solar fotovoltaico bifacial e
um painel solar fotovoltaico monofacial”, foi aprovada com ressalvas, por unanimidade. 8) Apreciação do plano
de visitas técnicas do primeiro semestre de 2023. A presidente apresentou aos conselheiros as propostas de
visitas técnicas encaminhadas pelas coordenações de curso, informando que até aquele momento não havia
previsão orçamentária para atividades que envolvessem recursos com diárias e auxílio estudantil. Ficou acordado
entre os conselheiros que inicialmente seriam apreciadas as propostas de visitas locais, e em reunião posterior,
havendo definição orçamentária, seriam apreciadas aquelas que dependem desses recursos; passou-se então a
votação. Em regime de votação, o plano de visitas técnicas foi aprovado parcialmente, devido às limitações
orçamentárias, por unanimidade. 9) Informes. (i) A presidente apresentou aos conselheiros uma planilha para
aquisição de material gráfico, para ser preenchida pelas coordenações, vislumbrando os eventos de cada uma, até
o dia dez do corrente mês. Os conselheiros (coordenadores de curso), questionaram se cabia a eles solicitar este
material e se o mesmo poderia ser personalizado para os eventos de cada coordenação. A presidente explicou que
a intenção era que cada coordenação pensasse nos seus eventos, durante o período de 2 anos, e preenchesse a
planilha. Quanto à personalização, a presidente ficou de confirmar e repassar a informação aos coordenadores,
assim que fosse possível tratar do assunto, com a Gerência de Administração. (ii) A presidente apresentou a
proposta encaminhada pela Diretoria-Geral do Câmpus, que trata do controle de acesso ao estacionamento. A
palavra foi passada aos Conselheiros, que debateram sobre a necessidade de restringir o acesso ao
estacionamento. Também houve o questionamento sobre a pertinência deste assunto ser tratado pelo Conselho.
Diante dos vários questionamentos sobre o assunto, a Diretoria-Geral se apresentou ao Conselho para explicar
melhor qual era a intenção da proposta. O professor Ruberley Rodrigues de Souza, explicou que há necessidade
de controlar o acesso de pessoas sem vínculo com o Câmpus, considerando incidentes ocorridos anteriormente.
Informou também que o Câmpus Jataí é um dos únicos sem controle de acesso. E que a intenção ao apresentar
esta questão ao Conselho, é para que os Conselheiros levem os fatos aos seus pares, a fim de que posteriormente
seja marcada uma reunião do Colegiado para deliberar sobre o assunto. (iii) Foi informado aos conselheiros que a
comissão organizadora do JIFS já havia sido constituída e que o representante do Câmpus é o professor
Alexandre Freitas de Carvalho. (iv) A presidente solicitou aos coordenadores dos cursos técnicos, que
disponibilizassem um horário para a Coordenação Acadêmica tratar com os alunos sobre questões disciplinares.
Essa ação se faz necessária devido a recorrência de transgressões realizadas pelos discentes. (v) Foi informado
também que a data para a entrega do plano de trabalho docente e do relatório foi prorrogado até dezessete de
março, impreterivelmente. (vi) A presidente passou a palavra aos conselheiros André Luiz Silva Pereira e Eulher
Chaves Carvalho, que apresentaram uma proposta de implantação de uma mini quadra de vôlei, em uma parte da
vivência. A justificativa do projeto se dá pelo fato dos alunos permanecerem na unidade em tempo integral e a
mesma não apresenta locais para lazer/prática de esportes. Após a apresentação e debate sobre o tema, ficou
encaminhado que a proposta será apresentada à Diretoria-Geral do Câmpus, para verificar a possibilidade de
execução. Sem mais pautas, questões ou informes a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e vinte e
um minutos e eu, Rafael Cortês Ferreira, lavrei essa ata que segue assinada eletronicamente por mim e pelos
membros presentes na reunião.

Jataí, 8 de março de 2023. 
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